

Muere a los 82 Años el Jefe Chino Mao Tse-tung

TOKIO, septiembre 9 (AP).— Mao Tse-Tung, uno de los revolucionarios del siglo y dirigente que llevó el comunismo a la nación más poblada de la Tierra y fue su figura dominante durante casi tres décadas, falleció a los 82 años.

El anuncio hecho hoy por el

Comité Central del Partido Comunista y el Gobierno ordena un período de duelo que durará hasta una solemne concentración en Pekín, el 18 de septiembre.

Cuando comience la concentración, todos los chinos, "estén donde estén", se pondrán en atención y rendirán a Mao un silencioso tributo de tres minutos.

La Agencia Noticiosa oficial Sinjua dijo que ningún Gobierno o grupo extranjero será invitado a

enviar representantes a los funerales.

Se exhorta a todos los chinos a mantener la unidad de la nación, a apoyar al Comité Central y a profundizar las críticas contra Teng Siao-Ping, acusado de tratar de restaurar el capitalismo en China y destituido en abril de todos sus cargos, entre ellos el de Primer Viceprimer Ministro.

No hay por ahora indicios de —Favor pase a la Pág. 34.

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, Sept. 9 (AP).— La Bolsa bajó hoy debido a preocupación por los precios petroleros y decepción por la continua incapacidad del promedio Dow Jones en pasar de los 1.000.

Las negociaciones estuvieron tranquilas.

El promedio Dow Jones bajó 6.07 a 6.97.

Las pérdidas superaron a las gananciosas por margen de 7-4

—Favor pase a la Pág. 50.

Baja Libra Esterlina por Anuncio Paro de Marineros

LONDRES, septiembre 9 (UPI).— La debilitada libra esterlina bajó hoy a su nivel más bajo en tres meses, como consecuencia de la anunciada huelga nacional de los 38.000 marinos mercantes británicos, que se hará efectiva este fin de semana.

El Primer Ministro, James Callaghan, canceló una proyectada visita a Canadá, para tomar medidas de emergencia y detener el agravamiento de la crisis, informaron fuentes oficiales.

Callaghan debía partir mañana en visita oficial de ocho días, pero fuentes oficiales dijeron que hora su viaje parecía muy improbable.

El Primer Ministro presidió una sesión de Gabinete de dos horas, en la que habría discutido la posi-

bilidad de proclamar un estado de emergencia nacional, el que daría al Gobierno poderes de excepción, incluso el uso del ejército, para mantener el flujo de artículos esenciales.

Mientras el Gobierno y los líderes sindicales hacían esfuerzos frenéticos para evitar una huelga de los marinos mercantes. El Banco de Inglaterra sin previo aviso dejó hoy sin efecto su subsidio de la libra esterlina, precipitando la baja de la moneda en cuestión de minutos en cerca de 4 centavos de dólar, a un precio de cierre de 1.7350 dólar, su nivel más bajo desde el 3 de junio.

Hasta ahora el respaldo que —Favor pase a la Pág. 46.



ULTIMAS FOTOS DE MAO. Pekín, septiembre 9. Esta es una de las últimas fotos de Mao Tse-Tung, que murió ayer a los 82 años. Aparece con el Presidente Gerald Ford, durante la visita del mandatario de E.U. a China comunista.

Diferentes Reacciones en el Mundo por la Muerte de Mao

NUEVA YORK, septiembre 9 (AP). Jefes de Estado y dirigentes políticos de las más distintas latitudes elogiaron hoy al líder comunista chino Mao Tse Tung.

Algunos expresaron preocupación por el vacío político en China. El comité central del partido comunista soviético envió sus condolencias a su similar chino y expresó su pésame a la familia de Mao. Pero en Moscú algunas personas se mostraron individualmente complacidas por la muerte del hombre que los medios de difusión soviéticos calificaron durante años como el peor enemigo de la nación.

"Ya era 'tiempo' espeto una vendedora de alimentos en Moscú, un mensajero dijo: "Gracias a Dios". Varios rusos se mostraron esperanzados en que pueda mitigarse el antagonismo entre ambos gigantes comunistas.

En Washington, el Secretario de Estado, Henry Kissinger, dijo que la muerte de Mao no significaría un cambio en la política norteamericana hacia Pekín.

"Realmente, no esperamos ningún cambio por parte de los chinos, pero cambiarán los métodos y los matices", dijo Kissinger.

En las casas y comercios de Taiwan hubo celebraciones con petardos después que el Gobierno nacionalista chino anunció la muerte de Mao mediante carteles en las paredes. Tao Shi-Sheng, consejero gubernamental de Taiwan, pronosticó una caótica

lucha por el Poder en el Continente chino, agravada por las presiones de Estados Unidos y la Unión Soviética.

Ting Chung-Chiang, un destacado comentarista político de Taipei, dijo que la muerte de Mao da una oportunidad a los nacionalistas de recuperar el Continente, una amenaza que reiteran desde su derrota por Mao en 1949.

Ting predijo un aumento de la presión soviética sobre China y dijo: "Este es un buen momento para que los rusos utilicen la fuerza militar, mientras los Estados Unidos vacilen en intervenir a causa de las elecciones de noviembre".

No hubo reacción oficial en Corea del Sur, pero funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores expresaron privadamente temores de que una reconciliación chino soviética pueda significar un respaldo más energético a Corea del Norte.

Un alto funcionario dijo en Seul que su nación nunca podría olvidar que las fuerzas chinas que acudieron en ayuda de Corea del Norte en 1950, empujaron a las fuerzas surcoreanas y de los Estados Unidos hacia el territorio de Corea del Sur, "no podremos olvidar nunca las pérdidas que nos infligieron, de centenares de millares de vidas y propiedades", dijo.

Las condolencias llegaron de países grandes y pequeños del Oriente y el Occidente.



POSIBLE SUCESOR. Pekín, septiembre 9. Hua Kuo-Feng ha ocupado provisionalmente el Gobierno en China comunista por la muerte de Mao. Es un fuerte aspirante para ocupar el gobierno en propiedad.

Reunión Extraordinaria OPEP para Aumentar Precio Petróleo

EL CAIRO, 9 Sept. (EFE).— Casi todos los países miembros de la O.P.E.P. (Organización de Países Exportadores de Petróleo), dieron su conformidad para celebrar una reunión extraordinaria, que trate la cuestión de los precios, dijo hoy Abdel Mouttalib Al Kadhimi.

Kadhimi, Ministro kuwaiti del Petróleo, señaló que el asunto de los precios reviste especial importancia para su país, que sólo produce petróleo pesado y que, por eso, se haría poco competitivo con las diversas calidades ofrecidas

por otros países. Comentando estas declaraciones, el Diario kuwaiti "Al Oabas" indica hoy que el precio del petróleo de Kuwait debe ser reajustado como lo fue el pasado junio.

El Diario recuerda que esa baja, aprobada en la última reunión de la O.P.E.P., en Indonesia, consiguió frenar la disminución de las exportaciones, pero advierte que no se obtendrán resultados notables, hasta que no se logre un aumento del consumo de petróleo en el mundo.

Rusia Protesta Ante Japón por Proteger a Piloto Desertor

TOKIO, 9 Sept. (EFE).— El piloto soviético Viktor I. Belenko, que desertó de su país el pasado lunes a bordo de un Mig-25, viajó hoy a Estados Unidos, para solicitar asilo político, se informó en esta capital.

Belenko, de 29 años, salió de Tokio a bordo de un vuelo comercial de la "Northwest Airlines", con rumbo a Honolulu, Los Angeles y Minneapolis.

Coincidiendo con la partida del piloto, la Unión Soviética protestó públicamente por las decisiones tomadas por las autoridades japonesas respecto al incidente. Belenko llegó al Japón sin previo

aviso el pasado lunes e inmediatamente, declaró que quería solicitar asilo político en Estados Unidos.

El Gobierno soviético pidió la devolución inmediata del avión —considerado el más veloz de su tipo en el mundo— y una entrevista con Belenko, pero ambas cosas fueron rechazadas por el Japón.

Una nota de protesta entregada hoy al Ministerio de Asuntos Exteriores japonés por el Embajador soviético Dimitri Polyansky, acusaba al Japón de haber demostrado una "actitud poco amistosa" en relación con el

—Favor pase a la Pág. 46.



MAO DURANTE GUERRA CIVIL. Nueva York, septiembre 9. Mao Tse-Tung, derecha, jefe del partido comunista chino, quien murió a los 82 años, aparece con dos jefes rojos en Yenán, durante la guerra civil china. A la izquierda, el Primer Ministro Chou En-Lai, muerto en enero pasado, y al centro Chu Teh, creador del ejército rojo, quien murió en junio pasado.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY